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ВСТУП
Питанням розвитку рекреації та туризму на сучасному етапі розвитку суспільства приділяється все більше уваги, тому що цей вид діяльності для багатьох країн та регіонів є стратегічним, знаходиться в сфері пріоритетного розвитку багатьох територій, в тому числі України в цілому, та Миколаївського регіону зокрема. Тенденція останніх років – перетворення рекреації та туризму в одну з найприбутковіших галузей світового господарства. 
Оцінка туристичних ресурсів Миколаївської є складним і ще не до кінця вивченим дослідницьким процесом. Складність цього процесу залежить від багатьох факторів – відсутність чітко розроблених і усталених методик, забезпеченість інформацією про якість і кількість ресурсів, розрізнення рівнів оцінювання, проблема переходу від вимірювання властивостей об’єкта до його оцінки, визначення форм виразу оцінок, суб’єктивність оцінок.
Актуальність проблеми. Оцінка туристичних ресурсів Миколаївської області є досить актуальним питанням, оскільки саме вона є важливою передумовою планування туристичної галузі у регіональному і, навіть, національному масштабах, оптимізації просторової та господарської організації територіальних туристично-рекреаційних комплексів. Без показників об’єктивної оцінки виникають деякі складності у розвитку туризму, суттєво ускладнюється розробка цільових програм розвитку туризму, ефективне використання наявних туристичних ресурсів, їх охорона і розвиток. 
Метою дослідження є суспільно-географічний аналіз та оцінка туристично-рекреаційних ресурсів Миколаївської області, зокрема визначення їх компонентної структури, територіальної диференціації та напрямків використання в туристичній галузі.
Об’єктом дослідження є туристично-рекреаційні ресурси Миколаївської області, а предметом – їх територіальна диференціація та компонентна структура в контексті використання для потреб туристичної галузі.
Досягнення мети буде здійснюватися шляхом послідовного вирішення наступних завдань:
1. Розглянути теоретичні та методичні засади дослідження туристичних ресурсів Миколаївської області; 
2. Дати загальну характеристику туристичних ресурсів Миколаївської області;
3. Оцінити природно-рекреаційні ресурси регіону;
4. Дати оцінку історико-культурним туристичним ресурсам області;
5. Виявити перспективи використання природних та історико-культурних об'єктів у туристичній галузі області.
При виконанні роботи були використані такі методи наукового дослідження: спостереження, опис, аналіз та синтез, узагальнення та картографічний метод. 
Методологічною основою туристично-рекреаційного дослідження є теоретичні положення суспільної, зокрема, рекреаційної географії, історичного та географічного краєзнавства, культурології, викладені в працях О. Любіцевої, М. Мироненка, В. Руденка, І. Твердохлєбова та ін. Теоретичні засади та методика дослідження сформовані на підставі розробок з цієї проблематики О. Бейдика, В. Кравціва, С. Кузика, та інших українських учених.
Мета і завдання дослідження визначили структуру дипломної роботи. Обсяг дипломної роботи складає 107 сторінок, ілюстративно-довідковий матеріал представлений таблицями, картами, картосхемами. Робота має традиційну структуру, яка відображає її внутрішню логіку і складається із вступу, п’яти розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків.





ВИСНОВКИ

Миколаївська область володіє високим рекреаційно-ресурсним та туристським потенціалом. 
Основними природними рекреаційними ресурсами області є морські піщані пляжі, живописні ландшафти берегів Південного Бугу та численні водосховищ, джерела мінеральної води, запаси лікувальних грязей. Як рекреаційне джерело в області використовується понад 11 тис. га лісних масивів, у тому числі 4 тис. га зелених зон навкруги міст.
Сприятливі кліматичні умови говорять про широкі можливості курортного краю для проведення всіх видів кліматолікування, та використання таласотерапії як одного з основних методів кліматичного лікування. Водні ресурси на території області дають можливість для розвитку оздоровчого туризму (лікування органів шлунково-кишкового тракту, захворювань шкіри, опорно-рухового апарату), спортивних видів туризму (яхтинг, водні лижі, дайвінг, рафтинг), задоволення потреб населення у відпочинку (організація круїзів). Миколаївська область відзначається значним різноманіттям природних умов, як наслідок тут сформувалася низка унікальних екосистем. 
Окрім цього, потенціал даного регіону виражений в його культурно-історичній спадщині. Унікальні історичні пам'ятки Миколаївської області дають можливість для успішного розвитку туризму в даному регіоні. Основними визначними об’єктами історико-культурної спадщини є історико-археологічний заповідник «Ольвія» до складу якого входять стародавнє місто Ольвія, о. Березань, городищі Пітухівка та Козирка в Очаківському районі, городище Городок у Веселинівському районі та багато різних пам’яток в місті Миколаєві.
Говорячи загалом про оцінку рекреаційного потенціалу Миколаївської області, яку давали вчені, використовуючи різні методики оцінки, можливо зробити висновки, що область має середній рівень забезпеченості. Однак загальний показник рекреаційного потенціалу Миколаївської області не дає повної уяви про рівень пізнавальної цінності і привабливості окремих районів.
Нами досліджено пізнавальну цінність районів Миколаївської області. Оцінювання показало значні регіональні (адміністративно-територіальні) відмінності в забезпеченості природними та історико-культурними туристичними ресурсами.  Оцінюючи природно-рекреаційні ресурси, було встановлено, що більшість районів даного регіону відносяться до активних і середньоатрактивних і 4 райони (Очаківський, Первомайський, Березанський, Вознесенський) до високоатрактивних. Така, досить висока рекреаційна цінність цих районів сформувалась в результаті високої різноманітності рельєфу, концентрації гідроресурсів, насиченості флори і фауни, а також поширення на їх території значної кількості лікувально-оздоровчих ресурсів та об’єктів ПЗФ. Оцінюючи історико-культурні туристичні ресурси, було встановлено, що лише два райони даного регіону (Очаківський, Первомайський і обласний центр – місто Миколаїв) відносяться до високоатрактивних за рахунок поширення на їх території значної кількості археологічних об'єктів, меморіальних пам'яток, пов'язаних з історичними подіями, національно-визвольними змаганнями, війнами і бойовими та культурними традиціями, а також пам'яток, пов'язаних з життям та творчістю діячів історії, культури, пам'яток оборонного будівництва, сакральних споруд та різноманітних архітектурних пам'яток.
Отже, роблячи комплексну оцінку наявних ресурсів, можна зробити висновки, що найатрактивнішими серед районів є – Очаківський та Первомайський за рахунок як природно-рекреаційних, так і історико-культурних туристичних ресурсів. Ці території є придатними для багатьох видів туристично-рекреаційної діяльності, таких як: пляжно-купальний туризм, оздоровчий відпочинок, екологічний, сільський зелений туризм, а також придатний для ландшафтних спостережень, водного спортивного туризму, збору грибів, ягід та лікарських рослин, культурно-пізнавального, історико-краєзнавчого туризм, археологічного та етнотуризму, а також культурно-масового, развожального та ділового туризму. Саме тут варто створювати туристичні маршрути із залученням максимальної кількості ресурсів, адже саме ці райони можуть стати центрами туристичного бізнесу Миколаївської області. 
Говорячи, про перспективи розвитку туризму, варто зауважити, що Миколаївщина володіє цінною культурною спадщиною, де на тлі прекрасних ландшафтів є унікальні пам’ятки культури світового рівня. В регіоні є місця компактного проживання різних етносів з їх самобутньою культурою, – все це може бути визначальними факторами для організації перспективних туристичних маршрутів, особливо для етнічного та етнографічного туризму. Надзвичайно перспективними можуть стати проекти екскурсій по сакральних (священних) місцях Миколаївщини з елементами театралізацій, медитації та інші. 
Також перспективним для області є зелений та сільський туризм. Сільський відпочинок за рахунок збереження етнографічної самобутності репрезентує Миколаївську область населенню та приваблює туристів. Досить перспективними для розвитку туризму є природоохоронні території. Привабливими для  цього є регіональні ландшафтні парки  – «Тилігульський», «Приінгульський», національні природні парки – «Білобережжя Святослава», «Бузький Гард», природний заповідник «Єланецький степ», тощо.
Перспективним напрямком розвитку культурно-пізнавального туризму є включення до програм перебування туристів відвідання музеїв в місті Миколаєві та місті Очакові, оскільки саме вони є історичним надбанням нашого народу. Вагомим напрямком розвитку туризму на Миколаївщині може бути – фестивальний туризм, оскільки регіон, в якому проводяться фестивалі, набуває нового іміджу, а в розвиток його інфраструктури залучаються інвестиційні кошти, місцева громада отримує нові робочі місця. 
Місто Миколаїв, як обласний центр, повинен бути туристичним центром всієї області і відповідно приймати найбільші туристичні потоки. Однак, в зв’язку з відсутністю достатньої кількості різнопланових туристичних маршрутів, останнім часом місто втрачає свої позиції. Аби зарадити такій ситуації, варто розробити низку туристичних маршрутів по місту, які  б включали в себе відвідування цікавих місць. 
Мною була розроблена низка туристичних маршрутів, які були б досить цікаві не лише для туристів з інших міст, але і для самих жителів Миколаївщини. Екскурсії комбіновані і включають відвідування як природних,, так і культурно-історичних пам’яток.
Миколаївська область має у своєму розпорядженні всі необхідні умови для розвитку туризму, однак, слід відзначити, що Миколаївський регіон, володіючи туристичним потенціалом, у даний час має порівняно нерозвинену туристичну інфраструктуру, а також  несприятливу державну політику та низький рівень матеріальної бази.
Нажаль, пам’ятки області майже не рекламуються, природні та культурно-історичні туристичні ресурси Миколаївщини залишаються невідомими не тільки для іноземного туриста, а і для вітчизняного.
Аби зарадити такій ситуації, варто популяризувати регіональний туристичний продукт на регіональних та міжнародних спеціалізованих заходах; створити мережі туристично-інформаційних сайтів, яким необхідно постійне оновлення та підтримка; розробити рекламу туристично-рекреаційних можливостей області на центральних та місцевих каналах телебачення і радіо, у друкованих засобах масової інформації; підготовати та випустити туристичні карти, довідники, каталоги, карто-схеми туристично-екскурсійних маршрутів. Саме за рахунок таких заходів туризм може стати джерелом величезних прибутків та основою розвитку економіки Миколаївської області.
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